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Oppgave 1)
a)
Vekten pa en moden kal, X ~ n(z;2,0.5)
P2 <) =9(-1)=1-0.84=0.16

P(X <25)-P(X <2)
X —25 2—25 X -2

= P < - P <
0.5 0.5 ) ( 0.5 0.5

o(1) -
.34

(
®(0)
0.84 — 0.5 = 0.34

P(X < 1.5) =

P(2< X <2.5)

= — Xs. Da er
PY>1)=1-PY <1)

Vi lar Y vere differansen mellom to kalhoder X; og X,, Y = X

Y ~n(y;0,v2-0.5%). Ved symmetri er P(Y < —1)

PY>1)+PY<-1) = 201-PY <
1
= -G 5)
= 2(1—@(1.41)) = 2(1 — 0.92) = 0.16

P(2<X<25) _ 034 _
= 1—p.15 — 040

b)
P(X>15)
Lar sa Z veere vekten av et klasse 1 kalhode og la Fx(x) veere den kumulative fordelings-

P2< X <25|X >1.5)=
funksjonen til X. Vi setter dette inn for P(X < z|X > 1.5):
P(X<#)-P(X<15) _ (0)840 16 for > 1.5,

1.5< X<z
P(X <z|X >1.5) 1(3(X>1.5)) = 0.84
Dvs
Ex(2) 016 g5 2> 15
F =P(Z<z2) = 0.84 .
2(2) (2 <2) { 0 ellers
c)
Rimelig estimator for u: fiy = g
g =2.33.
= @ er normalfordelt med forventning 0 og

Estimat: iy
Vi tar videre utgangspunkt i at U =

varians 1.
1



Konfidensintervallet finnes da ved:
Y —
P(-1.645 < vy - py)
Oy

_ O'Y —, O-Y
P(Y —1.645—= < <Y +1645—) = 0.90

Dvs et 90%-konfidensintervall er gitt ved:

< 1.645) = 0.90

[Y—1645\/_ Y+16457]

Innsatt tall far vi intervallet [2.07,2.59]

Lengden pa konfidensintervallet er L =2 - 1. 645‘\’} = 0.52

Finner tilstrekkelig antall planter, n, for at lengden av konfidensintervallet, L, skal bli
mindre enn 0.2 kg:

9.1.645- 22 < 0.2
Vn
1.645
0a < Vn
67.65 < n

Hvis n = 68 blir lengden mindre enn den gitte grensa.
d)

For & estimere variansen bruker vi $? = —1-%"" (V; — V)2
n—1 £«i=1\"1

Innsatt tall far vi estimatet s*> = 0.585%.

Siden Variansen er ukjent tar vi utgangspunkt i T-observatoren. Vi har fra pensum at
T = \/_ 2 er Student 7-fordelt med n — 1 frihetsgrader under Hy at puy = 2. Vi forkaster
H, dersom T > top—1 der

P(forkaste Ho|Hy) = P(T > topn-1) =

Meda—Ologn—lOfé’Lrvitan 1:t0109:138

Observert: /1 203385 1.78 > 1.38, dvs vi forkaster Hy. Dataene gir grunnlag for a pasta
at den nye kalen er tyngre.



Oppgave 2
Opplysningene i oppgaven tilsier at: P(J) = 0.8, P(J)=1-0.8=0.2, P(R|J) = 0.02,
P(R|J) = 0.05.

Andel innringere som mener JA er ved Bayes formel:

P(R|J)P(J) _ = 0.62

P(IIR) = P(RIP(J) + P(RIHP(T) ==

Sammenliknet med den store gruppen som mener JA er det fa som ringer inn, dermed blir
resultatet for JA darligere.

Oppgave 3

a)
La N vaere antall alarmer per dggn. N er da Poisson-fordelt med parameter \t, der A = 1.5
og t =1. Dvs N er Poisson-fordelt med parameter 1.5.

P(N>2)=1-P(N<2)=1-P(N<1)=1-056=0.44

Dette finnes fra tabell, eller ved a bruke Poisson-punktsannsynligheten direkte.

PNsoNs1) = PN 220N21)  PIN22) 1-PIN<1) _1-056 _,
-~ P(N>1) P(N>1) 1-P(N<0) 1-022 ——

La M vaere antall alarmer i lgpet av 2 timer = 11—2 dggn. M er da Poisson-fordelt med
parameter At, der A\=1.50gt = 11—2 Dvs M er Poisson-fordelt med parameter 0.125.

V]

P(M>1)=1-PM=0)=1-¢ " =012
b)
Vi vet den momentgenererende funksjonen (MGF) til T; fra tabell: My, (t) = E(e') = 2.
Vi bruker dette og uavhengighet av T;-ene for a finne MGF til Z:

_ tZy _ 2230 T;\ vavh. - MT;Y _ n_ A n_ L \n
My(t) = Ble”) = B =0 " T B@) = Mr@h)” = (7753007 = (=)

Fra tabellen har vi at MGF for en y2-fordelt variabel er (ﬁ)”/ 2. Dvs vi ser at MGF for

Z er lik MGF for y3, -fordelingen, dvs Z er x3,-fordelt som skulle vises.



c¢) Finne konfidensintervall for A. Vi bruker resultatet fra b) om at Z ~ x3,.

P(X%f%Qn <Z< X%,?n) = l-a

P(X%—%ﬂn < 2)‘2,111 < X2%,2n) = l-oa
=1
X1 XO‘ ,2n
P <A< = 1-
(221 lT 221 lT) “

Dvs et (1 — «)100% konfidensintervall for A blir:

2 2
Xi—22n  Xepon

s Ay T

]

Ved & sette inn X%f%ﬂn = X5.95.20 = 10.85, Xé,zn = X3 0520 = 31.41 0g 3,0 t; = 7.5 far vi
90% konfidensintervallet: (3%, 3L41) = (0.72,2.09).

d) Det folger fra sentralgrenseteoremet at en sum av uavhengige identisk fordelte variable
Yo T; vil veere tilnaermet normalfordelt.

n n n n uavh n n n
B T) = XL B(T) = § og Var(L, T) "= 301, Var(Th) = 300, 35 = §i, dvs
Z?:l Tz - %
Vi
Vi finner et tilnseermet (1 — a)100% konfidensintervall ved:

Zz lT %
Ve

P(n—z%\/ﬁ<)\ZTi<n+z%\/ﬁ) = 1-—«
n—Za\/_ n+zey/n

Pl <A< —=2+) = 1—«

ZZ 1 T Z?:l ,‘TZ

Dvs et tilnzermet (1 — «)100% konfidensintervall for A blir:

~n(z;0,1)

P(—z2 < <za)=1l-a

n—zay/n n+zey/n

[ n ) n
i li T D T

]

10—1.645v/10 10+1. 645W) (0 64, 203)

Innsatte data far vi tilneermet 90% konfidensintervall: (===, e

Vi ser at overenstemmelsen med det eksakte intervallet er god. Intervallet avviker bare litt
fra det eksakte intervallet over.



e)
Finner likelihoodfunksjonen.

L()\a tla tn) = H()\e”\ti) = )\nef’\zg;l ti

=1

IA) = InL(\ty,.t,) =nln(A) =2 &
=1

di()) no n
—— = —=)» ;=0 > A\==—
dA A Zz_l: Dot
Dvs SME er gitt som: A = ﬁ
Estimat: A = 2L = 1.33.
For & finne forventningen til A, trenger vi E(3):
1 1 gt p
E(=) = ————e 2d
(Z) /0 z?”F(n)e 1
1 e p
= - — __d
2(n — 1)/0 o 1T(n—1)
- 2(n-—1)

Det siste integralet er integralet over Xg(n_l) fordelingen som er 1.

N 1 2\ 1 1 n
E)N) =nE(—=——)=nE(————)=2n\E(=)=2n)\ - (——) =
Dvs ) er ikke forventningsrett.
Vi innfgrer \* = ”T_lj\
—-1_ - -1
E(\) =~ E() =~  x=2
n n n—1

Dvs A* er en forventningsrett estimator for A.



